

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΚΑΤΑΚΡΑΥΓΗ ΓΙΑ ΤΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

Οι γυναίκες απειλούν το πολιτικό μέλλον τού πρωθυπουργού

Την προπερασμένη Παρασκευή έγραψα στο άρθρο μου: «Ο κ. Αλμπανίζ, δεν είναι πια ο φλογερός αγωνιστής τού χτες και άνευ αντιπάλου, ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, είναι πια κυρίαρχος στην πολιτική. Η πρόσφατη συμμετοχή του στη σύσκεψη των τεσσάρων ηγετών ΗΠΑ, Ιαπωνίας, Ινδίας και Αυστραλίας για την αντιμετώπιση τού κινδύνου από την Κίνα, ασφαλώς θα αυξήσει περαιτέρω την δημοτικότητα του. Αν και τα σεξουαλικά σκάνδαλα στο Κοινοβούλιο μπορεί να έχουν απρόβλεπτες συνέπειες.»

Δυστυχώς, για τον κ. Μόρρισον κυρίως, η πρόβλεψή μου επαληθεύτηκε και οι «απρόβλεπτες συνέπειες» από τα σεξουαλικά σκάνδαλα στο Κοινοβούλιο έγιναν πραγματικότητα.

Αν και η ηγεσία τού κ. Μόρρισον είναι προς το παρόν εξασφαλισμένη, εν τούτοις σαν Δαμόκλειος Σπάθη είναι η ερώτηση στον πρωθυπουργό «πόσο ασφαλής είναι η ηγεσία σας;» σε ενημερωτικό πρόγραμμα στο ABC.

Σύμφωνα με τη γνωστή δημοσιογράφο, Μισέλ Γκράταν, όταν ξυπνάει το πρωί ο κ. Μόρρισον δεν γνωρίζει τί νέο ανησυχητικό γεγονός θ' ακούσει πριν κοιμηθεί το βράδι. Για παράδειγμα, εκτός τα σκάνδαλα με τούς βιασμούς και τη χυδαία συμπεριφορά αρσενικών υπαλλήλων στα γραφεία Λίμπεραλ πολιτικών, ο κ. Μόρρισον έπρεπε να αντιμετωπίσει και τις καταγγελίες εναντίον τού Λίμπεραλ βουλευτή Andrew Laming για ηθική παρενόχληση δυο γυναικών στο Facebook.

Ο κ. Μόρρισον ανάγκασε τον βουλευτή να ζητήσει δημόσια συγγνώμη από τις δύο γυναίκες, αλλά το θέμα δεν έληξε αφού ο βουλευτής παραιτήθηκε για λόγους υγείας από την συμμετοχή του στις συνεδριάσεις τής Βουλής. Που σημαίνει πως ο πρωθυπουργός πιθανόν να χάσει την ισχυρή πλειοψηφία του στην Βουλή και να αναγκαστεί να κηρύξει πρόωρες εκλογές σε ένα κλίμα εχθρικό για το κόμμα του.

Αν και τα σεξουαλικά σκάνδαλα στο Κοινοβούλιο μπορεί να έχουν απρόβλεπτες συνέπειες.»



Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον και ο Λίμπεραλ Βουλευτής Andrew Laming σε καλύτερες ημέρες στη σχέση τους.

Αυτά τα σκάνδαλα στο εθνικό Κοινοβούλιο έχουν εξοργίσει τους πολίτες που πληρώνουν για την ομαλή λειτουργία του, αλλά περισσότερο τις γυναίκες που έχουν αγανακτίσει με την αδράνεια τής κυβέρνησης για την προστασία τους όχι μόνο στο Κοινοβούλιο, αλλά και στον χώρο εργασίας, στις καθημερινές ασχολίες τους, ακόμη και στην οικογένεια.

Φυσικά, δεν βοήθησε η δήλωση τού κ. Μόρρισον ότι «δεν κρατά στα χέρια του μια μάνικα (τής πυροσβεστικής)».

Γενικά, ενώ ο κ. Μόρρισον δεν κρύβει την απέχθειά του για τα όσα συμβαίνουν στο Κοινοβούλιο και υπόσχεται λύσεις, εντούτοις δυσκολεύεται να αντιμετωπίσει κατά μέτωπο το πρόβλημα που απειλεί το πολιτικό μέλλον του.

Ενώ σε προβλεπόμενο ανασχηματισμό, η υπουργός Αμυνας Λίντα Ρέϊνολντς και ο υπουργός Δικαιοσύνης, Κρίστιαν Πόρτερ, θα πρέπει να χάσουν τα υπουργεία τους για τον ρόλο τους στα σκάνδαλα, ο κ. Μόρρισον, το καλύτερο που μπορεί να κάνει είναι να τους αντικαταστήσει στα υπουργεία τους, ενώ παραμένουν στην κυβέρνηση! Τί μέλλει γενέσθαι; Το εθνικό κοινοβού-

λιο δεν συνεδριάζει μέχρι τον Μάιο οπότε θα παρουσιαστεί ο κρατικός Προϋπολογισμός, αλλά πιστεύεται πως ο σάλος που δημιουργήθηκε και οι πιθανές νέες αποκλύψεις θα συνεχίσουν να πολιορκούν τον κ. Μόρρισον.

Ο οποίος προσπαθεί να αποφύγει το προσωπικό του και κομματικό κόστος από τα σκάνδαλα με υποσχέσεις πως θα αυξήσει τον αριθμό των Λίμπεραλ γυναικών βουλευτών, πως είναι έτοιμος να συναντήσει το θύμα βιασμού, πως ειδική κοινοβουλευτική επιτροπή θα ερευνήσει τη θλιβερή κατάσταση και θα προτείνει λύσεις.

Όμως το ερώτημα είναι πόσο μεγάλη θα είναι η ζημία από τα πλήγματα που δέχτηκε η κυβέρνηση Μόρρισον. Ιδιαίτερα σημαντικό είναι πάντως το ερώτημα αν οι γυναίκες ψηφοφόροι θα πάρουν την αγανάκτησή τους μαζί τους στις κάλπες για τις εθνικές εκλογές τού χρόνου.

Μέχρι πριν λίγες ημέρες, πολιτικοί συντάκτες και εγώ πιστεύαμε ότι ο κ. Μόρρισον θα ήταν άπτητος σε μια εκλογική αντιπαράθεση με τον άχρωμο Ανθωνι Αλμπανίζ. Όμως, τώρα όλα παίζονται και το εκλογικό αποτέλεσμα αμφισβητείται.

Σοφά λόγια

«Απαντές έσμεν εις το νουθετείν σοφοί, αυτοί δ' όταν σφαλόμεν, ου γινώσκομεν.» – Όλοι είμαστε σοφοί στο να νουθετούμε τους άλλους, όταν όμως οι ίδιοι σφάλουμε δεν το καταλαβαίνουμε. - Ευριπίδης, 480-406 π.Χ., Αρχαίος τραγικός

Ανάγωγα

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Φλύαρο το γραφείο Τύπου της Νέας Δημοκρατίας όταν το συμφέρει, μούγκα όταν συμβαίνουν ενοχλητικά πράγματα για την κυβέρνηση. Κατήγγειλε τον Τσίπρα για αντιδημοκρατική συμπεριφορά όταν κατέθεσε αγωγές σε δημοσιο-



ογράφους, αλλά δεν βγάζει κιχ τώρα που αστυνομικοί στέλνουν εξώδικα σε εφημερίδες. Ετσι

είναι. Ευαίσθητοι με μεζούρα.»

Καλό!

Μπαίνει μια ξανθια σε ενα ζαχαροπλαστείο γιατί ήθελε κατι γλυκο να... βαλει στο στόμα της! Κοιτάει τα παγωτα, τις πάστες, τις τούρτες, τα ταψιά, τα αμυγδαλωτά, τίποτα. Ξαφνικά το μάτι της πέφτει πάνω σε μια τεράστια τουλούμπα. Τι είναι αυτό; ρωτάει την υπάλληλο. Αυτό είναι Τουλούμπα απαντά αυτή. Πάει να φύγει η ξανθιά, κοντοστέκεται επιστρέφει και...

«Να σας πω, αν δεν έρθει ο Λούμπας να την πάρει θα με πάρετε τηλέφωνο να την πάρω εγώ;»